

Подшибякин Михаил Яковлевич

(05.06.1916, д. Малая Шишовка, ныне Воловский р-н Тульской обл. – 20.07.1967, г. Богородицк), майор, Герой Советского Союза (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 г.)

Участвовал в Советско-финской войне. В 1940 году был уволен в запас. Жил в Богородицке. Работал военруком в Богородицкой средней школе № 2.

В июне 1941 года, услышав известие о войне, сразу направился в военкомат, откуда был призван в Тулу. Служил командиром взвода разведки 7-го артиллерийского полка 14-ой запасной стрелковой бригады Московского военного округа. После Тульской операции был направлен на Западный фронт, затем - на Северо-Кавказский и Воронежский фронты. Был командиром отдельной истребительной противотанковой батареи. Участвовал в освобождении Новороссийска, на Курской дуге, в форсировании Днепра, где М.Я. Подшибякин

получил тяжелое ранение и был направлен в госпиталь г. Сталиногорска (ныне Новомосковск) Тульской области.

"После войны мы переехали в Минск, - вспоминала Мария Павловна Подшибякина (1922-2014), жена М.Я. Подшибякина. - Потом мы жили в Ленинграде, Слуцке, Гродно. 10 лет муж прослужил начальником артиллерийского полигона в г. Гродно. Жили мы дружно, все семейные вопросы решали сообща. Муж был справедливым и добрым. А еще он любил охотиться и рыбачить, умел хорошо играть на гармошке и всегда с волнением слушал и сам исполнял фронтовые песни. В летнее время он часто выезжал в пионерские лагеря и рассказывал детям о боях и сражениях, в которых принимал участие".

В 1960 году после увольнения главы семьи в запас Подшибякины окончательно переехали в Богородицк.

М.Я. Подшибякин работал в ДОСААФ, активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи.

В 2006 году вышла книга Марии Павловны Подшибякиной "Военная стезя: Рассказ о Герое Советского Союза, участнике Великой Отечественной войны Подшибякине Михаиле Яковлевиче". Награжден орденом Ленина (1944), тремя орденами Красной Звезды (июль, сентябрь 1943, 1954), медалями "За отвагу" (1943), "За боевые заслуги" (1949), "За оборону Кавказа" (1945), "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." (1945)